



駐北京辦事處

《內地生活資訊》

2015 年第 19 期（總第 42 期）

2015 年 8 月 4 日

編者按：駐北京辦事處自 2014 年 4 月起，把一些在內地生活的香港人可能關注的政策，通過《內地生活資訊》形式不定期發放予在駐北京辦事處服務範圍內相關省、直轄市、自治區的港人，為他們提供最新的內地生活資訊。今期的資訊是全國性及有關京津冀地區的。

（一）北京市 ETC 一卡通行 22 省市

全國ETC聯網區域再增加吉林、重慶、四川和雲南四地。這意味著，北京市ETC用戶在全國22個省份高速公路上行駛經過收費站時，可以享受不停車通行。

這22個省市分別是北京、天津、河北、山西、遼寧、上海、江蘇、浙江、安徽、福建、江西、山東、湖南、陝西、廣東、河南、湖北、貴州，再加上剛剛加入的吉林、重慶、四川和雲南。22個省市高速公路ETC聯網開通後，已經覆蓋高速公路總里程近80%，為全國近2000萬用戶帶來更多便利。

來自交通部網站的數據顯示，吉林、重慶、四川、雲南4省市併網後，全國聯網區域累計建成1.01萬條ETC專用車道、4.5萬條人工刷卡(MTC)車道，電子收費用戶總量達到1952萬。其中，吉林的併網為ETC聯網連通東北區域奠定了基礎，重慶、四川、雲南的加入使ETC聯網大面積覆蓋我國西南地區。這也意味著，縱貫南北、互通東西的ETC聯網格局指日可待。

2015年還會有更多的省市加入到全國ETC聯網區域，剩餘省份將在8月和9月陸續接入全國運行網。按照交通運輸部的統一部署，2015年年底將基本實現全國ETC聯網。此外，ETC用戶終端的發行、安裝、充值等優惠政策也將陸續推出，異地充值有望於2015年年底實現。

不過，需要提醒的是，一部分ETC用戶想要真正實現「一卡通行」22個省市，還需要進行升級。需要升級的速通卡用戶是以11010808和11010745開頭的號段。首發集團速通

公司從2013年底就啟動了用戶免費升級服務工作，相關用戶可以通過同步推出的以舊換新優惠活動，更換全新電子標籤和速通卡，完成升級。

詳細內容請參閱以下網址：

<http://zhengwu.beijing.gov.cn/bmfu/bmts/t1397553.htm>

(二) 京津冀手機漫遊費 8 月取消

京津冀手機漫遊費將於8月1日取消。為配合國家京津冀協同發展戰略，應工信部要求，三大電信運營商從8月1日起取消京津冀手機漫遊費。電信運營商降低資費不僅包括漫遊費，還有當月套餐不清零的措施。「按照季度清零，這將是電信運營商下一步實施降低資費的方案，目前這些方案已經提交工信部。」北京市通信管理局相關負責人透露。

「這次京津冀手機漫遊費取消是針對手機語音業務，對於流量和固定電話長途業務繼續收費。有的運營商正在做系統調試，8月實施是沒有懸念的。」中國虛擬運營商產業聯盟秘書長鄒學勇說。

據瞭解，正式的方案將針對所有手機用戶，用戶無需申請，涉及京津冀三地區域內的移動業務長途通話費和漫遊通話費，將自動按照本地通話處理。使用套餐的用戶，在調整後，京津冀區域內的移動通話將包含在語音套餐本地通話分鐘數之內。「未來京津冀手機上網和固話的漫遊費也會陸續取消，只不過具體的時間表還沒有透露。」鄒學勇分析，隨著《京津冀協同發展綱要》的落實，免除手機漫遊費是京津冀資訊化協同發展的第一步。

詳細內容請參閱以下網址：

<http://zhengwu.beijing.gov.cn/bmfu/bmts/t1397205.htm>

免責聲明

有關生活資訊搜集自相關網站、報刊媒體及有關機構等管道，僅供參考之用。雖然香港特別行政區政府駐北京辦事處在編輯過程中已力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發佈有關資訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。